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Internationales Finale 7. Klasse 22. Juni 2019

Markiert die Losungen der Aufgaben 1-5 auf dem Antwortblatt mit X.
Bei den Aufgaben konnen auch mehrere richtige Antworten vorkommen.

1.

In Brumlipur wohnen hinter den sieben Bergen sechs Zwerge. Jeder Zwerg
hat sein eigenes Haus. Alle Entfernungen zwischen je zwei Hausern sind un-
terschiedlich. In einer Nacht kommt ein kréftiger Sturm auf. Jeder der sechs
Zwerge rennt in jenes Haus, das am néchsten zu seinem eigenen Haus liegt.
Die Frage: Wie viele der sechs Hiuser kdnnen anschlieend leer sein?

(A) 0 (B) 1 © 3 (D) 4 E) 5

Anna tragt die Zahlen 1, 2, 3,4, 5, 6, 7, 8, 9 in eine 3x3 Tabelle ein (in jedes
Feld eine andere Zahl). Die 3x3 Tabelle beinhaltet genau vier 2x2 Tabellen.
Anna berechnet nun fiir jede der vier 2x2 Tabellen die Summe der darin ent-
haltenen Zahlen. Sie erhélt vier Mal dasselbe Ergebnis.

Die Frage: Was kann dieses Ergebnis sein?

A 15 B) 16 ©) 17 (D) 24 (E) 25

Fiir fiinf natiirliche Zahlen gilt:

Jede Zahl teilt die Summe von beliebigen drei der anderen Zahlen.
Die Frage: Genau wie viele der fiinf Zahlen konnen gleich sein?
A) 2 (B) 3 © 4 ) 5
(E) Keine dieser Antworten.

Das Teil E}j kann man auf verschiedene Weise in die

nebenstehende Figur einbetten. Auf insgesamt wie viele |
Arten geht das?
Bemerkung: Man darf das Teil drehen aber man darf es
nicht umdrehen.

A)72 (B)76 (C)80 (D)84 (E) 88

Die Personen einer Gesellschaft essen am selben runden Tisch gemeinsam zu
Mittag und zu Abend. Es ist bekannt:

I. Alle Stiihle stehen gleichméfig um den Tisch herum (benachbarte Stiihle
haben also denselben Abstand voneinander). und

II. Beim Abendessen hat jede Person zu jeder anderen Person einen anderen
Abstand als sie beim Mittagessen hatte.

Die Frage: Aus wie vielen Personen kann die Gesellschaft bestehen?
Bemerkung: Auf jedem Stuhl sitzt genau eine Person.

(A) 3 (B) 4 ©) 5 D) 6 (E) 7




